

महत्वपूर्ण एवं खास

स्कूल से घर जा रहे छात्र पर जानलेवा हमला, थाने में शिकायत

सूरजपुर (आरएनएस)। स्कूली एक छात्र को कुछ मनचले युवकों ने मारपीट कर दिया, जिसकी शिकायत पीड़ित छात्र ने थाने में किया है। घटना विश्रामपुर का है। मिली जानकारी के अनुसार राजकुमार पब्लिक स्कूल विश्रामपुर में पढ़ने वाला रामनगर का छात्र 17 अगस्त को स्कूल से घर जा रहा था तभी रास्ते में कुछ विश्रामपुर के मनचले युवकों ने गाली गलौज करते हुए उसके साथ मारपीट कर दिया इस घटना में छात्र को फिर व मुंह में चोट आई है। आरोपियों में एक स्कूल का छात्र व उसके साथी हैं जो विश्रामपुर के ही रहने वाले हैं। बताया जाता है कि घटना के बाद पीड़ित छात्र का दोस्त उसे घर ले गया और घर जाकर सारी जानकारी परिजनो को दी जिसके बाद परिजन अजाक थाने में इसकी शिकायत दर्ज कराए हैं।

नकली नक्सली बनकर नकली हथियार दिखाकर लूट करने वाले 4 आरोपी गिरफ्तार

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के बचेली थानाक्षेत्र अंतर्गत दुगेली में नकली नक्सली बनकर नकली हथियार दिखाकर लूट करने वाले आरोपियों में 03 नाबालिक सहित एक अन्य को गिरफ्तार किया गया, लेकिन नकली नक्सली बनकर लूट का मास्टरमाइंड चन्दू कर्मा पिता जोगा कर्मा निवासी टिकनपाल फरार है। इन्ही नकली नक्सलियों के द्वारा गोमपाल में शिक्षक और एक ग्रामीण से लूट की वारदात को भी अंजाम दिया था। इसकी पुष्टि थाना बचेली के टीआई जितेंद्र ताम्रकार ने करते हुए बताया कि फरार आरोपी की तलाश जारी है।

एनीकेट पार करते तेज़ पानी बहाव में एक ही परिवार के 3 लोगों की मौत, बच्ची की तलाश जारी

मुंगेली (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मुंगेली जिले में एनीकेट पार करते समय नदी में डूब जाने से एक ही परिवार के तीन लोगों की मौत हो गई है, मृतकों में पति, पत्नी और उनकी 9 वर्षीय बच्ची शामिल है। मिली जानकारी के अनुसार मामला जिले के पथरिया थाना क्षेत्र का है। पथरिया इलाके के बागबुड़ा गांव में रहने वाले उतरा मरावी (45 वर्ष), रामेश्वरी मरावी (40 वर्ष) और अन्नपूर्णा मरावी आगर नदी पर बने एनीकेट पार कर रहे थे, इस दौरान हादसे का शिकार हो गए हैं। माना जा रहा है कि तेज पानी के बहाव के बीच एनीकेट पार करते समय हादसा का शिकार हो गए. सूचना पर पहुंची पुलिस को पत्नी का शव तो मिल गया है, वहीं पति और बच्ची के शव की तलाश की जा रही है। हादसे के बाद लोगो मे मातम पसरा है।

पेड़ से टकराई क्रेटा कार 5 घायल एक गंभीर

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के भानपुरी थाना क्षेत्र के भानपुरी-नारायणपाल मार्ग पर बोडनपाल के पास एक क्रेटा कार में सवार होकर 05 लोग चित्रकोट से वापसी के दौरान अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पेड़ से जा टकराई, इस दुर्घटना में 55 वर्षीय एक महिला रीवादनी गंभीर रूप से घायल हुई है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार 05 लोग बोरगांव जिला कांग्रेस से क्रेटा नंबर सीजी 04 एलआर 6698 से चित्रकोट आये थे, वापसी के दौरान बोडनपाल के पास टर्मिन में पिछला चक्का पंचर हो गया, जिसकी वजह से गाड़ी अनियंत्रित होकर पेड़ में जा टकराई, गाड़ी में 05 लोग सवार थे, जिनमें से एक महिला रीवादनी 55 वर्ष जिसे गंभीर चोटें आई हैं, बाकी घायलों में मीरा दास, रेखा दास, शिवानी दास, आरोनी, एवं शर्मिला घोंसले को मामूली चोट आई, भानपुरी पुलिस मौके पर पहुंचकर सभी घायलों को सीएससी भानपुरी ले जाया गया।

महिलाएं पहली बार कर रही सब्जियों की व्यवसायिक खेती

कोलेंग में कपड़ा और फैसी दुकानें भी खुलीं

जगदलपुर (आरएनएस)। कांगेर घाटी के गोद में बसा धुरवा बाहुल्य गांव कोलेंग में अब तेजी से बदलाव दिख रहा है। यहां पहली बार महिलाएं सब्जियों की व्यावसायिक खेती कर रही हैं। संभागीय मुख्यालय से लगभग 45 किलोमीटर दूर यह क्षेत्र कांगेर घाटी के बीचोंबीच पहाड़ और वनों से पूरी तरह घिरा हुआ है और आमतौर पर जगदलपुर और नानगुर के व्यापारियों से साप्ताहिक हाट-बाजार में सब्जियों की खरीददारी करने वाली महिलाओं के इस कदम से ग्रामीणों में भी खुशी है। इस गांव में किराना के साथ अब कपड़ा और मनिहारी की दुकान भी खुल चुकी है।



व्यावसायिक खेती के साथ ही कपड़ा और मनिहारी का व्यवसाय करने वाली यह सभी महिलाएं स्वसहायता समूहों से जुड़ी हुई हैं। मासिक बैठक में अपनी आय व्यय का ब्यौरा देते समय

सीतामाता स्वसहायता समूह की अध्यक्ष श्रीमती सुखमती नाग ने बताया कि वे इस क्षेत्र की महिला संगठन की भी अध्यक्ष हैं। उन्होंने इस क्षेत्र में आ रहे बदलाव के संबंध में चर्चा करने पर बताया कि कांगेर घाटी के गोद में बसे इस गांव में भी विकास की किरण पहुंच रही है। शासन ने इस क्षेत्र को सड़क से जोड़ने का कार्य किया है, जिसे यहां आवागमन आसान हो गया है। वहीं कोलेंग क्षेत्र में बिजली के आने से भी लोगों में खुशी है। उन्होंने बताया कि इस क्षेत्र के लोगों का जीवन बहुत ही कठिन था और महिलाओं के पास अपनी खेती-बाड़ी में खरीद सीजन में काम करने और वनोपज संग्रहण के अलावा जीवन-यापन का कोई अच्छा सहारा नहीं था। उन्होंने बताया कि वे 2014 में पहली बार महिला स्व सहायता समूह से जुड़ी, जब नक्सलियों के हाथों मारे गए क्षेत्र के जनप्रतिनिधि स्व. श्री पाण्डुराम ने स्वयं अपनी ट्रेक्टर में महिलाओं को बिठाकर जगदलपुर ले गए और वहां महिला स्वसहायता समूह के तौर पर पंजीयन कराया। फिर लाल इंट के निर्माण से उनके स्वसहायता समूह की व्यावसायिक शुरुआत हुई।

नदी तट रोपण : 28 नदियों के तट पर 11 लाख पौधों का रोपण

हरीतिमा से आच्छादित और फल-फूल के पौधों से सुरभित नदी तट होगा आकर्षण का केन्द्र

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में चालू वर्षा ऋतु के दौरान 'नदी तट वृक्षारोपण' कार्यक्रम के तहत 28 विभिन्न नदियों के तट पर लगभग 11 लाख पौधों का रोपण किया जा रहा है। इसके रोपण से नदी तट के 978.785 हेक्टेयर रकबा हरीतिमा से आच्छादित और फल-फूल के पौधों से सुरभित होगा, जो विशेष आकर्षण का केन्द्र होगा। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री श्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन



में विभाग द्वारा नदी तट रोपण का कार्य हसदेव नदी, तान्दुला नदी, नासंगी नदी, भंवरडीह नदी, अटेम नदी, रेड़ नदी, सेमरखाड़ नदी, भूपका नदी तथा महान नदी शामिल है। इसके अलावा तहत किया जा रहा है। नदी तट रोपण कार्यक्रम के तहत चालू वर्ष के दौरान शामिल नदियों में इन्द्रावती नदी, शबरी नदी, चक्का बुक्का नदी, महानदी, पैरी नदी, केलो नदी, ईब नदी, जोंक नदी, हसदेव नदी, तान्दुला नदी, नासंगी नदी, भंवरडीह नदी, अटेम नदी, रेड़ नदी, सेमरखाड़ नदी, भूपका नदी तथा महान नदी शामिल है। इसके अलावा तहत किया जा रहा है। नदी तट रोपण कार्यक्रम के तहत चालू वर्ष के दौरान शामिल नदियों में इन्द्रावती नदी, शबरी नदी, चक्का बुक्का नदी, महानदी, पैरी नदी, केलो नदी, ईब नदी, जोंक नदी,

प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख श्री राकेश चतुर्वेदी ने बताया कि इनमें से इन्द्रावती नदी के तट पर 20 हेक्टेयर रकबा में 22 हजार पौधों, शबरी नदी तट के 5 हेक्टेयर रकबा में 5 हजार 500 पौधों, चक्का-बुक्का नदी तट के 5 हेक्टेयर रकबा में साढ़े पांच हजार पौधों तथा महानदी तट के 52 हेक्टेयर रकबा में 57 हजार 200 पौधों का रोपण प्रगति पर है। इसी तरह पैरी नदी तट के 30 हेक्टेयर रकबा में 33 हजार पौधों, केलो नदी तट के 1.88 हेक्टेयर रकबा में 780 पौधों, ईब नदी तट के एक हेक्टेयर रकबा में 200 पौधों, जोंक नदी तट के 40 हेक्टेयर रकबा में 44 हजार पौधों तथा हसदेव नदी तट के 42 हेक्टेयर रकबा में 46 हजार 200 पौधों का

रोपण किया जा रहा है। तान्दुला नदी तट के 30 हेक्टेयर रकबा में 33 हजार पौधों, नारंगी नदी तट के 44 हेक्टेयर रकबा में 48 हजार 671 पौधों, भंवरडीह नदी तट के 27 हेक्टेयर रकबा में 29 हजार पौधों, अटेम नदी तट के 20 हेक्टेयर रकबा में 22 हजार पौधों तथा रेड़ नदी तट के 150 हेक्टेयर रकबा में एक लाख 65 हजार पौधों का रोपण कार्य प्रगति पर है। सेमरखाड़ नदी के 25 हेक्टेयर रकबा में 27 हजार 500 पौधों, भूपका नदी तट के 25 हेक्टेयर रकबा में 27 हजार 500 पौधों, महान नदी तट के 70 हेक्टेयर रकबा में 77 हजार पौधों तथा सेन्दुर नदी तट के 135 हेक्टेयर रकबा में एक लाख 49 हजार पौधों का रोपण किया जा रहा है।

इसके अलावा बरन नदी तट के 35 हेक्टेयर रकबा में 38 हजार 500 पौधों, मोरन नदी तट के 25 हेक्टेयर रकबा में 27 हजार 500 पौधों तथा सूर्या नदी तट के 10 हेक्टेयर रकबा में 11 हजार पौधों का रोपण प्रगति पर है। इसी तरह कन्हर नदी तट के 10 हेक्टेयर रकबा में 11 हजार पौधों भैसुन नदी तट के 30 हेक्टेयर रकबा में 33 हजार पौधों, थपेल नदी तट के 10 हेक्टेयर रकबा में 11 हजार पौधों, उभय नदी तट के 10 हेक्टेयर में 11 हजार पौधों, बनास नदी तट के 70 हेक्टेयर रकबा में 77 हजार पौधों, ओदारी नदी तट के 25 हेक्टेयर रकबा में 27 हजार 500 पौधों तथा दूध नदी तट के एक हेक्टेयर रकबा में 830 पौधों का रोपण किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने गोताखोर मछुआरों के साहस को सराहा

स्वच्छनुदान मद से पांच मछुआरों को एक-एक लाख रूपए की दी राशि

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने रायपुर स्थित खाकून नदी में सोमवार को पांच डूबते लोगों की जान बचाने वाले नाविक एवं गोताखोर मछुआरा संघ समिति महादेवघाट के अध्यक्ष लोकनाथ धीवर और उनके चार साथी गोताखोरों के साहस की सराहना की है। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने नदी में डूबते पांच लोगों के जीवन रक्षा के लिए अदम्य साहस और बहादुरी दिखाने वाले गोताखोर सर्वश्री लोकनाथ धीवर, माखन धीवर, डायमंड धीवर, शेनारायण धीवर एवं देवकुमार धीवर को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए अपने स्वच्छनुदान मद से एक-एक लाख रूपए की राशि प्रदान किए जाने की

स्वीकृति दी है। मुख्यमंत्री मंत्री भूपेश बघेल से यहां उनके निवास कार्यालय में संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय के नेतृत्व में आये नाविक एवं गोताखोर मछुआरा संघ समिति महादेवघाट रायपुर के अध्यक्ष एवं सदस्यों ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने समिति के सदस्यों के सहासिक कार्य पर प्रसन्नता जताई और कहा कि आप सब की तत्परता और बहादुरी से पांच लोगों के जीवन की रक्षा हो सकी है। इस अवसर पर महापौर श्री एजाज देबर, माधवराव सप्रे वार्ड के पार्षद श्री विरेन्द्र देवांगन, एल्डर मेन श्री देवेन्द्र गौड उपस्थित थे। गौरतलब है नाविक एवं गोताखोर मछुआरा संघ समिति महादेवघाट के सहासी गोताखोरों ने बीते सोमवार 16 अगस्त को अपराह्न 4 बजे एक डूबते व्यक्ति तथा संध्या साढ़े 6 बजे के लगभग एक परिवार के 4 सदस्यों को डूबने से बचाया था।

कैटरिंग ठेकेदार के घर में घुसकर गला रेटा रुपयों के लेनदेन में हत्या की आशंका

कोरबा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कोरबा में एक कैटरिंग ठेकेदार की हत्या कर दी गई। बदमाश घर में घुसे और सोते समय किसी धारदार हथियार से उसका गला रेट दिया। ठेकेदार का शव अगले दिन गुरुवार सुबह खून से सना मिला तो हत्या का पता चला। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिसए डींग स्क्रायड और फॉरेंसिक टीम मौके पर पहुंच गई है। लेनदेन के विवाद में हत्या की आशंका है। फ़िरहाल पुलिस अभी मामले की जांच कर रही है।



जानकारी के अनुसार संजय नगर के नहर पारा निवासी राजा सोनी 28 कैटरिंग का काम करता था। बताया जा रहा है कि बुधवार रात खाना खाने के बाद राजा घर लौटा था, फिर अंदर जाकर सो गया। इसके बाद रात में क्या हुआ किसी को कुछ नहीं पता। सुबह आसपास के लोगों ने देखा तो घर में ही उसका खून से सना हुआ शव पड़ा था। इस पर लोगों ने पुलिस को सूचना दी। बताया जा रहा है धारदार हथियार से वार किया गया है। बताया जा रहा है कि राजा सोनी कैटरिंग के काम के चलते संजय नगर बस्ती में अकेले ही रहता था। उसके माता-पिता जिले में ही कहीं अन्य जगह रहते हैं। यह भी सामने आ रहा है कि एक दिन पहले ही उसका किसी से रुपयों के लेनदेन को लेकर झगड़ा भी हुआ था। ऐसे में पुलिस को आशंका है

कि उसी विवाद के चलते वारदात को अंजाम दिया गया है। फ़िरहाल अभी पुलिस मौके पर है और साक्ष्य एकत्र कर रही है। सिटी कोतवाली क्षेत्र में हत्या की यह तीसरी वारदात है। शराब के नशे में दो दोस्तों ने अपने ही एक दोस्त की गला घोटकर हत्या करने के बाद शव हसदेव नदी में फेंक दिया था। इससे पहले प्रेम विवाह के बाद एक महिला ने अपने नाबालिग पुत्र के साथ मिलकर पति को मौत के घाट उतार दिया था। हत्या के 2 साल बाद घटना का खुलासा पुलिस ने किया था।

1 नक्सली मिलिशिया प्लाटून सेक्शन कमाण्डर गिरफ्तार

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत थाना फरसपाल में अजिंथा बल एवं डीआरजी की संयुक्त पार्टी को मुखबिर से मिली सूचना पर ग्राम पांडपुर के जंगल/पहाड़ी से घेराबंदी कर भैरमगढ़ एरिया कमिटी का सक्रिय नक्सली हुरूपाल पंचायत मिलिशिया प्लाटून सेक्शन कमाण्डर आयतु हपका उर्फ कोल्ल कुंजाम पिता स्व. मंगू कुंजाम जाति माड़िया निवासी मड़कमपारा पेटेपाल थाना मिरतुर जिला बीजापुर को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार नक्सली के विरूद्ध थाना फरसपाल में दर्ज मामला क्रमांक 10/2021 धारा 147, 148, 149, 307 भादवि, 25, 27 आसं एक्ट 03, 05 विपअ. एवं 13 (1),



38 (2), 39 (2) यूपीए एकट पंजीबद्ध होने से थाना फरसपाल कार्यवाही उपरंत न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया। गिरफ्तार नक्सली आयतु हपका उर्फ

कोल्ल कुंजाम वर्ष 2008 में बचेली और कमालूर के बीच नेरली घाटी में 04 टुकों में आगजनी की घटना में शामिल था। वर्ष 2009 में थाना बचेली और भांसी के बीच नेरली घाटी के पास लगभग 03 वाहनों में आगजनी में शामिल था। वर्ष 2010 में भांसी रेलवे स्टेशन पर हमला कर स्टेशन में रखे गैती, पावड़ा बैटरी, एसिड को लूटने की घटना में शामिल था। वर्ष 2011 में थाना बचेली और भांसी के बीच नेरली घाटी में रेलवे ट्रेक उखाड़ने की घटना में शामिल था। वर्ष 2012 में एनएमडीसी थाना भांसी के ग्राम

उधममरका में एनएमडीसी के 05 वाहनों के आगजनी में शामिल था। वर्ष 2014 में थाना मिरतुर एवं सीएफ कैम्प पर देशी मोटार से हमला करने की घटना में शामिल था। वर्ष 2015 में बचेली एनएमडीसी डिपॉजिट नम्बर 05 में कन्वेयर बेल्ट के नीचे लगभग 07-08 किग्रा. आईडीडी लगाकर विस्फोट करने की घटना में शामिल था। वर्ष 2018 में ग्राम हुरूपाल के जंगल/पहाड़ी में एम्बुश लगाकर फोर्स पर फायरिंग करने में शामिल था। वर्ष 2019 में पुलिस मुखबिरों के शक ग्रामीण मोती कड़ती क हत्या में शामिल था। वर्ष 2021 में ग्राम डोलकाल जंगल/पहाड़ी में हुए मुठभेड़ में शामिल था, उक्त घटना में 03 नक्सली साथी मारे गये।

नौकरी लगाने के नाम पर 32 लोगों से ठगे 68 लाख रुपए, एक आरोपी गिरफ्तार

भिलाई (आरएनएस)। दुर्ग जिले में सरकारी नौकरी लगाने का लालच देकर ठगी करने वाला एक आरोपी को उईय पुलिस ने रायपुर से गिरफ्तार किया है। ठगी के गोरखधंधे में उसका भाई भी शामिल है, जो फरार है। उसकी तलाश की जा रही है। पुलिस की पृष्ठताह में अभी तक 68.20 लाख ठगी करने का खुलासा हो चुका है। बेमेतरा जिले के बेरला निवासी टीकम साहू ने शिकायत दी थी कि सरकारी नौकरी लगाने के नाम पर बोअरी निवासी नवीन सिंह राजपूत उर्फ मोनु और उसके भाई विकास सिंह राजपूत उर्फ सोनु ने 4 लाख रुपए ठगे हैं। इस पर पुलिस ने 17 दिन पहले दोनों भाइयों के खिलाफ FIR दर्ज की थी। मामले की जांच शुरू हुई तो भाइयों की ठगी के शिकार और लोग भी सामने आने लगे।



उईय थाना प्रभारी नवी मोनिका पांडेय ने बताया कि आरोपी ग्रामीण क्षेत्र के बेरोजगारों को टारगेट करते थे। फिर उनसे नौकरी लगाने के नाम पर रुपए ऐंठ लिए करते थे। इस तरह कुल 32 ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों के बेरोजगारों से 68.20 लाख रुपए ठगे हैं। आरोपी छोटे-छोटे पदों पर ही नौकरी लगवाने के लिए रुपए लिया करता था। दोनों पर पहले FIR हुई थी, जिसके

बाद लगातार तलाश की जा रही थी। मुखबिर से खबर मिली कि आरोपी सलासर ग्रीन सिटी सोना रायपुर में किए के मकान में छिपकर रह रहा है। उसके बाद पुलिस टीम के द्वारा घेराबंदी करके नवीन सिंह को पकड़ा गया है। उसका भाई विकास सिंह फरार है, जिसकी तलाश की जा रही है। आरोपी नवीन व विकास दोनों भाई अपनी शान-शौकत को पूरा करने के लिए ठगी की वारदात को अंजाम दिया करते थे। ठगी के रुपए से वो अपने लिए महंगी गाड़ियां खरीदते थे, जिसमें ऑर्डि कार व हाल्ल डेविडसन बाइक शामिल है। बहरहाल पुलिस ने इस मामले में कार्रवाई करते हुए बाइक व कार को भी सीज कर दिया है। साथ ही आरोपी के बैंक डिटेल् जुटाई जा रही है।

Advertisement for Social Justice Union (SJU). It features the SJU logo and text in Hindi. The main text reads 'अधिकार से न्याय तक' (From Rights to Justice). Below this, there are several sections: 'आवश्यकता' (Necessity), 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments), 'मुख्य बिन्दु' (Main Points), 'पीडित संपर्क करें' (Contact the Victims), and 'अन्य बिन्दु' (Other Points). The text describes the union's work in providing legal aid, especially for women, and its commitment to social justice. Contact information includes a phone number (+91 9301915303) and an email address (sjunion29@gmail.com). The union is registered with the Government of India under No. 5526. The address is Behind Stadium, Near Career School, Raigarh, C.G., Pin 496001. At the bottom, there are logos for 'सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।' (Appeal to all to join the union to provide justice to every victim and build a better society together.)